

КОЛХОЗНАЯ ПРАВДА

Орган Анжеро-Судженского РК ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

30 (730) Четверг, 11 августа 1949 года Цена 15 коп.

Своевременно и без потерь уберем богатый урожай

В своем письме тов. Сталину хлеборобы нашего района взяли обязательство значительно увеличить посевные площади, добиться высокого урожая и с честью выполнить план хлебопоставок государству.

На наших полях выращен огромный урожай. Колхозы Судженской МТС, по предварительным подсчетам, со всей площади зерновых должны получить по 20 цент с гектара. Обильный урожай зреет и в колхозах Улановской и Первомайской МТС. Задача сейчас состоит в том, чтобы этот богатый урожай был своевременно и полностью собран. Ни одного колоска, ни одного зернышка не должно остаться на поле. Драгоценный труд колхозников не должен пропасть даром.

Сейчас колхозы района вступили в уборку урожая и хлебозаготовку. Эта кампания всегда требовала поголовного участия всего населения села от мала до велика, включения всех средств, использования всех возможностей.

6 августа бюро райкома ВКП(б) обсудило ход уборки урожая и хлебозаготовок в колхозах района в первой пятидневке августа. Отмечено, что руководители МТС и колхозов, партийных и советских организаций не поняли, что главной задачей в проведении уборки урожая в этом году является своевременное выполнение всех уборочных работ без потерь, и не создали необходимого напряжения с первых дней уборки.

Многие руководители колхозов не отделились от «зеленых настроений». Чтобы избежать ответственности за нарушение указаний о начале уборки, они выделили незначительное количество жнецов, не используя на уборке ржи крюки, простейшие машины и комбайны, сдерживая развертывание уборки полным фронтом. Так в колхозах «Полиотделец» работает всего 6 жнецов, «Заречном» — 12, «Передовик» — 27, а в колхозах «Путь Ленина», «Искра», «Горняк» и ряде других к уборке ржи в 1-ой пятидневке совсем не приступали.

В большинстве колхозов комбайны еще продолжают оставаться на усадьбах колхозов в разобранном виде.

В колхозах «Полиотделец», «Кировец», «Передовик» и других с первых же дней отсутствует борьба за высшее качество уборки хлебов. Даже при уборке в ручную на каждом квадратном метре остается по 15—20 колосков, снопы по нескольку дней валяются в траве, развалившиеся снопы своевременно не подымаются, приемка

убранных массивов бригадами полеводческих бригад, председателями колхозов и руководителями МТС не проводится. Не следят за качеством уборки и агрономы.

В результате такого беспечного отношения к развертыванию уборочных работ за 1-ую пятидневку августа в районе убрано озимой ржи 127 га, а задание по хлебопоставкам выполнено лишь на 9,1 проц.

Чтобы ликвидировать отставание в уборке урожая, впредь не допускать потерь, необходимо партийным, комсомольским и советским организациям на селе принять все меры к усилению массово-политической работы среди колхозников, повседневно разъясняя им постановления Совета Министров СССР и ЦК ВКП(б) от 13 июля 1949 года и облисполкома и обкома ВКП(б) от 25 июля 1949 года непосредственно там, на полях и токах, где трудятся колхозники. Развернуть социалистическое соревнование за звание комбайнового агрегата, бригады, звена высокого качества уборки, широко пропагандируя их опыт, вовлечь новые тысячи колхозников в борьбу за отличную уборку урожая. Не мешая включить все средства в уборку, установив конкретные задания каждому комбайновому агрегату, каждому звену, полеводческой и транспортной бригаде на каждую пятидневку, каждые сутки с тем, чтобы убрать рожь и рожь в ближайшие дни. Организовать решительную борьбу с потерями урожая. Установить ежедневный прием убранных полей бригадами полеводческих бригад, а в 2—3 дня председателями колхозов, директорами и агрономами МТС. Организовать сгребание и сбор колосков, на убранных массивах, жонками граблями и сбором в ручную, привлекая к сбору подростков и школьников. Оборудовать все хедера комбайнов граблями. Установить зерноуловители на комбайнах под соломотранспортерами, а также на простейших уборочных машинах. Не допускать разрыва между косовицей и обмолом. Ежедневно выполнять задания по хлебопоставке.

Товарищи колхозники и работники МТС! Вы должны помнить, что своевременное проведение уборки урожая без потерь и выполнение государственного плана заготовок сельскохозяйственных продуктов каждым колхозом имеют важное значение для успешного завершения последнего пятилетнего плана, дальнейшего укрепления мощи советского государства и повышения материального благосостояния народа.

Включим в уборку все средства—от серпа до комбайна, уберем рожь к 16 августа!

Ни одного колоска, ни одного зернышка не оставим на убранных полях!

Ежедневно наращивайте темпы уборки и хлебопоставки. Выполним задание 3-й пятидневки!

Комбайны вступили в уборку

Лишь только засерел рассвет, а комбайнеры колхоза им. Кирова отец и сын Салашины—Федот Корнеевич и Юлий Федотович—уже любовно готовят свои машины. Все проверено, каждой детали коснулась опытная рука комбайнеров, но они вновь и вновь осматривают каждый винтик, каждое крепление. Да и как не быть придирчивым, когда от работы машин зависит быстрая и качественная уборка богатого урожая, выращенного колхозниками.

Наконец, все проверено, спала роса, и машины плавно и торжественно, впервые в этом году, выходят на просторное море ржи.

Но ни один комбайнер не ждал этого торжественного момента. Здесь собрались: председатель колхоза Михаил Андреевич Илюменцев, бригадир полеводческой бригады, секретарь парторганизации колхоза Дмитрий Григорьевич Харин и бригадир тракторной бригады Иван Филиппович Нонинкий. Все они с нетерпением ждали, когда эти мощные корабли полей вступят на колхозные поля.

Рядом с полями колхоза им. Кирова находятся поля колхоза «13 лет Октября», председатель тов. Янов, но здесь почему-то считают, что для уборки комбайном хлеб еще не созрел?..

БАГАЕВ. Пред. Сергеевского сельсовета.



Каждый час дорог

Время—Золото! На уборке каждый час дорог! Эти простые истины и легли в основу всех уборочных работ в колхозе «Колос Севера».

Как только хлеба подошли к восковой спелости, началась уборочная уборка серпами. По мере созревания массивов была пущена жатка, а с 9 августа комбайнер Владимир Теремов вывел на поля своего «Коммунара».

Только серпами колхозники уже убрали 20 гектаров ржи, намолотили и сдали государству 20 цент отборной ржи.

Также напряженно работают колхозники колхоза «Красный Орден». Колхозники Мацкевич Т. К., Обердеева Е. И., Севостьянова А. В., Мозолевская А. Ф. при норме 12 соток ежедневно выжывают по 18—20 соток легкой ржи. Колхозники Макаренко А. И., Степаненко А. И., выжывают по 15—18 соток. Все они взяли обязательство убрать серпами до 15 августа по 2,5—3 га.

СВИНАРЕВ. Пред. Ишимского сельсовета.

В колхозах «Полиотделец», «Передовик», «Защита Родины» и ряде других с первых дней уборки нарушается постановление Совета Министров СССР и ЦК ВКП(б) о мерах по борьбе с потерями при уборке урожая. На каждом квадратном метре остается по 15—20 колосков.



Тут потеряли немного... Да здесь еще немного... а итог получился не маленький!!!

Первая заповедь

Колхозники колхоза «7-ой съезд Советов» взяли обязательство полностью рассчитаться с государством по хлебопоставкам к 15 сентября. Памятуя о этой своей первой заповеди, они пятидневное задание по хлебопоставке выполнили на 134 проц.

Организатором выполнения задания явился бригадир полеводческой бригады т. Сусоев.

ТИТОВ.

Секретарь комсомольской организации.

С первых дней

Организовано вступил в уборку урожая колхоз им. Сталина Мальцевского сельсовета. Здесь не ждут, когда созреют все хлеба, а по мере созревания отдельных массивов проводят выборочную уборку.

С первых дней колхозники выполняют дневные нормы, а колхозницы Абалешева Евдокия и Соколовская Евдокия при норме 12 соток ежедневно выжывают 13—14 соток.

С. КУЛИКОВА.

Зав. избой-читальней.

ЗЕЛЕНО В ГЛАЗАХ

Большинство массивов ржи в колхозе «Защита Родины» давно уже приняли восковую спелость. Но это мало беспокоит председателя колхоза т. Дигелева, бригадира полеводческой бригады т. Машкова и бригадира тракторной бригады тов. Родченко. Имеется вся возможность высылать по 60—70 жнецов, до сих пор работает 8—9 серпов.

Не лучше обстоит дело и с тракторным парком. Два НАТИ и один колесный трактор вот уже больше недели стоят, а т. Родченко считает, что у него в тракторной бригаде все в порядке.

Почему же в этом колхозе не начинают массовой уборки?

Оказывается, эти руководители часто дружат с водкой и у них от нее в глазах зелено, а им кажется, что и рожь еще зеленая. Так 4 августа они трое «обмывали» начало уборки, а собравшиеся на раскомандировку колхозники не знали, что им делать.

Низкая дисциплина руководителей, сказавшаяся на положении трудовой дисциплины колхозников. Не даром русская пословица говорит: «Рыба с головы гниет».

Не пора ли отделу сельского хозяйства вмешаться и положить конец дружбе между водкой и руководителями колхоза «Защита Родины» и заставить последних по-настоящему руководить хозяйством колхоза.

И. НЕВЗОРОВ.

О подведении итогов социалистического соревнования в период уборки урожая и хлебозаготовок

Постановление исполкома районного Совета депутатов трудящихся и районного Комитета ВКП(б)

В соответствии с постановлением районного совещания актива и передовиков сельского хозяйства от 28 июля 1949 года, в целях поддержания инициативы передовых колхозов и МТС в выполнении обязательств, взятых по успешному проведению уборки урожая и досрочному выполнению, к 15 августа, государственного плана хлебозаготовок,

Бюро райкома ВКП(б) и исполком районного Совета депутатов трудящихся постановляют:

1. Учредить районную Доску почета на страницах газеты «Колхозная Правда», на которую завесить по представлению отдела сельского хозяйства, первичных партийных организаций и сельских советов—МТС, колхозы, полеводческие, тракторные и транспортные бригады, звенья, комбайновые агрегаты и отдельных передовиков сельского хозяйства за проведение уборки урожая без потерь и досрочное выполнение и перевыполнение установленного государственного плана хлебозаготовки.

2. Учредить переходящее Красное Знамя районного Комитета ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся, которое вручать передовому колхозу, МТС за уборку урожая без потерь и выполнение хлебозаготовок по итогам социалистического соревнования за каждую пятидневку. Первое вручение провести по итогам на 10 августа

3. Обязать председателей сельсоветов и колхозов, директоров МТС, секретарей парторганизаций:

а) Учредить Доску почета в колхозах, сельсоветах и МТС для занесения передовиков, отличившихся на уборке урожая и хлебозаготовке.

б) Учредить в каждом сельском совете переходящее Красное Знамя для вручения передовой тракторной, полеводческой бригаде, передовому колхозу по итогам социалистического соревнования на уборке и хлебозаготовке за каждую пятидневку.

Председатель исполкома Секретарь райкома ВКП(б)
райсоветов Е. А. МОЛЧАНОВ. И. А. ДЬЯКОВ.

Забьются о здоровье тружеников села

Бесплатное медицинское обслуживание является одной из забот, которые проявляет партия и правительство о трудовом человеке нашей страны. Чтобы приблизить и улучшить медицинское обслуживание колхозного крестьянства, в большинстве наших сельсоветов медицинские пункты, колхозные родильные дома, а в ряде сел и врачебные пункты.

Но оказать своевременную и действенную помощь колхознику медицинский работник может лишь в том случае, когда ему созданы нормальные условия для работы.

Поэтому забота сельского совета о медицинском учреждении — есть забота о гражданах, поль-

зующихся услугами этого учреждения.

Помещение медицинского пункта в ЯЯ-Петропавловском сельсовете на протяжении ряда лет не ремонтировалось и пришло в окончательную ветхость. В этом году сельский совет принял правильное решение, произвести ему капитальный ремонт.

Много личной инициативы и труда вложили фальшерт Костров и акушерка т. Симонова. Теперь медпункт полностью готов к работе в зимних условиях. Колхозники этого сельсовета будут получать своевременную медицинскую помощь.

МАШКИН.
Пом. гос. санинспектора.

Ход социалистического соревнования на заготовке кормов по сельсоветам района.

[Сельсоветы расположены в порядке занимаемых мест]

- 1 Марьевский
- 2 Назаровский
- 3 Ишимский
- 4 Сергеевский
- 5 Емельяновский
- 6 Вознесенский
- 7 Судженский
- 8 Мальцевский
- 9 ЯЯ-Петропав.
- 10 Улановский
- 11 Д-Троицкий
- 12 Ивановский
- 13 Н-Покровский
- 14 Ольговский
- 15 Ст-Покровский
- 16 ЯЯ-поссовет
- 17 Кайлинский
- 18 Данковский
- 19 Лебедянский

Итоги социалистического соревнования на заготовке кормов за истекшую пятидневку говорят о том, что многие руководители колхозов приложили не мало усилий, чтобы обеспечить общественное животноводство кормами. Так колхозы Марьевского сельсовета план закладки силоса и секокошения выполнили свыше 100 проц.

Однако заготовка кормов в целом по району идет еще неудовлетворительно. Особенно отстают колхозы Данковского сельсовета, выполнившие план секокошения на 53 проц., а по стогочению колхозы Ольговского сельсовета, выполнившие план на 43 проц.

Несмотря на начавшуюся уборку колхозам не выполнившим плана заготовки кормов, необходимо иметь кормодобывающие бригады и в 3-ей пятидневке закончить секокошение и стогование.

87 поросят от 7 свиноматок

Свинопоголовье приносит колхозу большие доходы.

Вместе со всеми работниками животноводства я прилагаю все силы к тому, чтобы быстрее выполнять 3-х летний план развития общественного продуктивного животноводства по нашему колхозу.

Благодаря хорошему содержанию и ухода, за 6 месяцев этого года от 7 ми закрепленных за мной свиноматок, получено 87 поросят. Все мои питомцы живы и быстро растут.

Н. ШОШОК.
Свинарка колхоза им. Карла Маркса.

Уборка семенных участков

Уборка семенных участков — одна из важнейших работ. Потребность колхозов в семенах должны полностью покрывать эти участки.

В каждом колхозе составляется рабочий план уборки семенных участков. В плане нужно предусмотреть отдельную уборку не только каждого сорта, но и участков различных категорий и репродукций в пределах сорта. Отдельно необходимо убирать и участки наиболее высокого урожая, так как они дают семена особенно хорошего качества.

Очень важно начать уборку во время и закончить ее быстро. Учиться такой уборке надо у многих Героев Социалистического Труда. Все они убирали

свои замечательные урожаи очень быстро: за 2—3 и не более чем за 4 дня.

При уборке семенных участков нужно принять меры, обеспечивающие чистоту сорта, устраняющие возможность смешения сортов.

Перед началами уборки границы участка с посевами определенного сорта следует обкосить. Урожай с обкосов нужно собирать и молотить отдельно, не смешивая его с урожаем сорта.

Скирды хлебов разных сортов ставятся на значительном расстоянии друг от друга — не ближе 20 метров. Прикапываются они сверху соломой обязательно того же сорта, какой сложен в скирды.

Легче всего смешать сорта

можно во время обмола и очистки зерна на токах.

Поэтому во время работы на токах особенно строго надо выполнять установленные требования для предупреждения возможности засорения сортового зерна.

Приступать к обмоласту нового сорта можно лишь тогда, когда урожай предыдущего сорта полностью убран с тока. Весть молотильный и зерноочистительный инвентарь необходимо очень тщательно очистить от зерна. Молотилки, веялки, сортировки, мешки и другая тара не должны создавать опасность засорения сортового зерна.

Кроме мер, устраняющих опасность смешения сортов при уборке семенных участков, приходится применять и обычные меры борьбы с потерями, какие

В облизполкоме О ЗАПРЕЩЕНИИ ТОРГОВЛИ ХЛЕБОМ ДО ВЫПОЛНЕНИЯ ПЛАНА ХЛЕБОЗАГОТОВОК

В соответствии с постановлением Совета Министров Союза ССР от 30 июля 1949 года № 3263, в целях пресечения и предупреждения фактов разбазаривания хлеба, предназначенного для сдачи государству, исполком областного Совета РЕШИЛ:

Воспретить колхозам, колхозникам и единоличным хозяйствам продажу и обмен зерна, муки, крупы и печеного хлеба впредь до выполнения ими плана сдачи государству хлеба из урожая 1949 года.

Продажа и обмен зерна, муки, крупы и печеного хлеба колхозами, колхозниками и единоличными крестьянскими хозяйствами может производиться

только с разрешения Совета Министров Союза ССР после выполнения по области в целом установленного плана сдачи государству зерна, возврата краткосрочных ссуд зерновых культур, засыпки семенных фондов из расчета плана осеннего и весеннего сева.

Председатели колхозов и другие лица нарушившие настоящее решение, будут привлекаться к судебной ответственности.

Райисполком, горисполком и органам милиции установить наблюдение за выполнением настоящего решения.

Незаконно продаваемые продукты отбирать и передавать органам Министерства заготовок.

Не борются с растратчиками и расхитителями

В Данковском сельпо, председатель тов. Жихарев, не ведется борьбы с растратчиками и растратчицами. Торговля в торговых точках стоит на низком уровне, запросы сельских покупателей не удовлетворяются.

Еще в мае 1949 года у продавца сельского магазина № 2 тов. Шошок был снят остаток. В результате у него оказалась денежная растрата в сумме 2700 руб. Чтобы скрыть недостачу, председатель ревизионной комиссии т. Стафеев и бухгалтер сельпо т. Будюк приняли от т. Шошок данную сумму и провели ее прошедшим числом. Такое же положение и у продавца ларь-

ка в поселке Подкидывка, т. Григорьева, у которого вскрыта растрата в сумме 2000 рублей, но она до сих пор находится за прилавком.

Пайщики села Данковки поставили в известность о этих безобразиях правление райпотребсоюза. Однако и оно никаких мер не приняло.

Такое попустительское со стороны правления сельпо и райпотребсоюза дает возможность вора и расхитителям продолжать набивать свой карман за счет государства и безнаказанно растаскивать народное достояние.

ЛАРИОНОВ.

Пред. Данковского сельсовета.

В магазинах Данковского сельпо



По актам...



По фактам...